

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973--Admón. 2853-- Jueves, 20 Junio 1946 -- Año XXXVII -- Núm. 10.613--Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas.

Audiencia militar y civil de S.E. el Jefe del Estado

El Director General de Prisiones y una comisión de funcionarios del Cuerpo entregó al CAUDILLO un artístico obsequio

Madrid, 19. — S. E. el Jefe los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente

AUDIENCIA MILITAR

Don Luis Solana Lavedan, Teniente General en reserva, Presidente del Consejo Superior Geográfico; don Miguel Rodrigo Martínez, General Jefe de la División número 12; don José Cayula Ferreira, Coronel de Infantería E. C. del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Carmelo de las Morenas Alcalá, Coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don Manuel Angulo Alba, Coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, Jefe de la IV Región de Tropas de Aviación, acompañado de su hijo el Caballero Cadete, don Manuel Angulo Alvarez de Lazarte y don José Senante de Cela, Coronel de Artillería del Servicio de Estado Mayor.

EDITORIAL

Corpus Christi

La fiesta del Corpus es, por excelencia, la fiesta del Señor, como se decía en el buen lenguaje popular castizo. Llano es la fiesta de los grandes recuerdos del gran sacramento, la conmemoración, transida de pasión, de aquella hora magnífica y solemne, en que el Señor, en trance de despedida, determinó que se sentaran a una misma mesa Dios y el hombre, para quedar en la tierra como una realidad viva, como una vinculación de amor eterno, para que el nombre se dejara; para que la tierra quedara consagrada a Jesucristo.

No hay en toda la Escritura un pasaje más emocionado y de ternura más penetrante e invasora que aquel de la institución de la Eucaristía. Es el momento más adorable del Señor. El alma se pone de rodillas, absorta ante el prodigio sin semejanza y se rinde estremeada ante la gran benignidad del Maestro que se perpetúa en el tiempo y en la eternidad como Victoria, como Hostia y como Sacramento. Es la gran efemeride, única e inigualable, de la rendición de Dios al hombre; es la pascua transfigurada de una nueva humanidad.

Y será también la fiesta de la paz. Mientras el Señor pasee la benignidad de sus miradas sobre las muchedumbres, estas, ante el Dios huminado, olvidarán sus discusiones y sus odios, y depondrán, como un lastre malo, todo el turbio sedimento que van dejando las horas aborrotadas de la pasión y de la lucha.

Y seguirá siendo fiesta española, popular y teológica por excelencia: ¡Oh, la España de los autos sacramentales! El recuerdo pervive son suave violencia y nos tira del alma con la emoción de la fe; porque por ahí, por la Eucaristía, ha de venir el triunfo de la Caridad, que es el triunfo de Cristo en las almas.

AUDIENCIA CIVIL

En Audiencia Civil fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas:

Director General de Prisiones, con una comisión del Cuerpo de Prisiones; don Gabriel García Espina, Director General de Cinematografía y Teatro; Dr. don Luis Jiménez Encina; don José Moreno Ossorio, conde de Fontanal; don Pedro Barrie de la Maza, Procurador en Cortes; doña María de Gracia, viuda de Priego; P. Baeza, Rector de la Universidad de Comillas; don Angel B. Sanz, ex Director General de Prisiones; don Manuel R. Lechuga Fanos y don Mariano Rodríguez de Torres, ex-Director General de Ganadería.

En la mañana de hoy estuvo visitando a S. E. el Jefe del Estado el Director General de Prisiones, señor Ayladas, en una comisión de funcionarios del Cuerpo compuesta por el Subdirector General, don Juan Aguirre, Inspector General, don Antonio Martín Nieto, Capellán Mayor, Fray Sebastián Sancho, Director de la Escuela de Estudios Penitenciarios, don Eugenio Coello, Inspector Central de Alimentación, don Calixto Belaustegui, Inspector Central de Sanidad, don Eduardo Martínez, e Inspector Central de Enseñanza, don Heliodoro Castre, que hicieron entrega al Caudillo de una artística arqueta hecha por los reclusos de la Prisión Escuela de Yserías, conteniendo un magnífico album en cuero repujado, concienzuda y meritoria labor realizada por los reclusos en Alcalá de Henares.

El señor Ayladas pronunció estas palabras:

"Señor: Como Director General de Prisiones, tengo el honor de hacer entrega del album que contiene las firmas de todos los funcionarios de Prisiones, en sus escalas técnica, facultativa, auxiliar y subalterna, como testimonio de agradecimiento e inquebrantable adhesión a vuestra persona.

Aceptado como un homenaje respetuoso y sincero, de esos que sólo merecen quienes, como Vd., Caudillo de España, tienen como principal objetivo de su vida el bienestar de los españoles y la grandeza de la Patria."

S. E. el Jefe del Estado contestó en los siguientes términos:

Señor Director; señores:

Es para mí una satisfacción el recibiros y agradecer vuestro trabajo y vuestros desvelos en servicio de las penitenciarias españolas, de los desgraciados delincuentes que cayeron bajo la justicia y que hoy pagan la redención de sus culpas.

El humanizar la vida de las prisiones, el elevar el nivel de vida de estas prisiones y el buscar la rehabilitación y reconquista de estos hombres para el mañana, para el trabajo, es uno de los ideales oscuros, pero más bellos, que puede tener una nación.

Al enfrentarnos nosotros con la revolución española, con la transformación de un país en estado de desgracia, a la fuerza tenemos que enfrentarnos con el problema penitenciario, y de ahí que necesitémos de vosotros, dechados de

AVILA EXPRESA SU ADHESION AL CAUDILLO

Avila, 19. — En plazo breve será presentada a S. E. el Jefe del Estado la adhesión de la provincia de Avila por medio de más de 100.000 firmas de los vecinos de los distintos pueblos de la provincia.

Estas firmas van consignadas en pliegos que han sido confeccionados por orden de partidos judiciales en tres tomos.

La encuadernación de éstos constituye un alarde de artesanía. Intervenieron en esta labor el encuadernador Saturnino Martín, el forjador Adrián García y el artista Sancho Merino, que han miniado ocho láminas.

CIFRA

El «Galicia» llegará a Tenerife a primeros de julio

Santa Cruz de Tenerife, 19. — Ha causado satisfacción la noticia de la próxima llegada del crucero «Galicia» en su viaje de regreso a la península.

Se espera la llegada para los primeros días de Julio y se preparan diversos agasajos en comisión española que marchó en honor de los miembros de la a la Argentina.

El «Galicia» permanecerá en Tenerife varios días y después zarpará para Marín.

CIFRA

El Ministro de Obras Públicas visitó, en Barcelona, los talleres de la R.E.N.F.E.

También estuvo en los de la Maquinista Terrestre y Marítima

Barcelona, 19. — El ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladrada visitó esta mañana en San Andrés los talleres de la RENFE y los de la Maquinista Terrestre y Marítima, a donde llegó acompañado por el Director General de la RENFE, y el Comisario General del Material Ferroviario.

En los talleres de la RENFE fue recibido por el presidente del Consejo de Administración de la entidad, el Subdirector de la misma y otras personalidades.

El Director General explicó al Ministro el plan de renovación total de los talleres generales, que se encuentra en avanzado período de ejecución, y que una vez terminado permitirá aumentar la capacidad de los mismos hasta para trece o catorce locomotoras mensuales en reparación.

Las citadas personalidades recorrieron detenidamente los talleres y la visita terminó en los comedores sindicales, donde el Procurador en Cortes, señor García Rives, como jefe de la sección económica del Sindicato, presentó al Ministro los en-

laces sindicales de los talleres. El ministro saludó a todos y después el señor García Rives pronunció unas palabras rogando al ministro que expresara al Caudillo la fervorosa adhesión de todos los ferroviarios.

"Decidle también — añadió — que le damos las gracias por su acción generosa de perdón a los ferroviarios que fueron sancionados y trasladados y de los que se está procediendo a su traslado a las antiguas residencias".

Terminó con los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!, que fueron unánimemente y clamorosamente contestados.

El ministro de Obras Públicas agradeció las palabras del señor García Rives y prometió transmitir a S. E. el Jefe del Estado la adhesión tan fervientemente expresada. Afirmó que la preocupación fundamental del Jefe del Estado es aumentar el bienestar de los trabajadores, añadiendo que no hay satisfacción mayor que la del perdón y el Caudillo está siempre dispuesto a perdonar a

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

Hoy comienza en Salamanca el Congreso de "Pax Romana"

Asisten representantes de 13 naciones.--Un mensaje y un presente del Papa

El Nuncio de S.S. recibió ayer a los delegados extranjeros llegados para el Congreso

De un artículo de José Vara Finez publicado en la revista "Ecclesia" reproducimos los siguientes párrafos:

"En el domicilio social de Pax Romana se respira en estos días aires de universalidad.

Durante nuestra visita a la casa de la calle del Marqués del Riscal, que tiene en estos momentos un contorno de popularidad internacional, hemos saludado al P. Luis María Cai-

llet, O. P., que acaba de llegar, como congresista de Pax Romana, del Ecuador. El P. Cai- llet es director general de las Organizaciones Católicas del Litoral, asesor eclesiástico de la

prudencia y de paciencia, de los cuerpos técnicos, de los administrativos, de cuantos forman y educan a esos hombres, ayer abandonados por la sociedad, para poderlos reintegrar a la vida social en el menor tiempo posible con hábitos nuevos y aún mayor bagaje para la lucha por la vida.

Esta labor tan grande que desempeñáis cada día, oscuramente, mientras nos calumnian un mundo incomprensivo, tiene un gran valor, y yo os lo agradezco en nombre de la Patria, por que sé darle su verdadero valor a estos desvelos vuestros. Muchas gracias señores.

También recibió S. E. a una comisión de la CCVIII promoción de Artillería, presidida por el Coronel Servet, que le cumplimentaron y expresaron su adhesión inquebrantable con motivo de sus bodas de plata con la milicia.

CIFRA

llet, O. P., que acaba de llegar, como congresista de Pax Romana, del Ecuador. El P. Cai- llet es director general de las Organizaciones Católicas del Litoral, asesor eclesiástico de la



J. U. C. y de la J. E. C., al mismo tiempo que ostenta idéntico cargo en la Asociación de la Juventud Femenina y de la C. E. C. Este ilustre dominico ecuatoriano, que siente por nuestra Patria un entrañable cariño nos dice:

—Ya ve. Me sentía extraño al pasar por Francia, por Bélgica. Aquí me siento con toda la libertad y confianza del que se halla en el hogar paterno. Ecuador se siente vinculado en

toda su raíz histórica y en toda la atávica ascendencia a la madre patria. Yo traigo un saludo muy especial de todas las organizaciones católicas del país para estos hermanos de España...

Las representaciones

Es el mismo padre dominico del Ecuador quien nos habla de los representantes de su país que ya han llegado a España para tomar parte en las magnas sesiones del Congreso que darán comienzo el 20 de junio en Salamanca. Otra vez la ciudad imperial estrellará sobre las doradas piedras de sus palacios y sus aulas universitarias sofés de catolicidad, que es decir de universalidad. Nos habla de la Srta. Isabel Robalino, presidenta nacional de la Juventud Femenina Católica, miembro del Consejo Cantonal de Quito, secretaria general de la C.I.D. E.C. e infatigable trabajadora de la causa de Cristo. Una mujer ejemplar. El Sr. Suárez, abogado, es el gran orientador de las Juventudes obreras, al mismo tiempo que figura como presidente de la C.E.D.O.C. Después, más nombres: Valdivieso, Mendia, Huerta, Colombia da un nombre: Luis Enrique Cuervo. Nicaragua, Pablo Antonio Cuadra, el gran escritor, cuya fama nos es ya muy familiar. Guatemala: Julio Uruela y José Mata Zoullia. De Canadá figuran cinco nombres en las listas de los que han llegado:

(Continúa en la 4.ª página.)

FIESTA DE LA BANDERITA

En el día de la Cruz Roja, demuestra que eres cristiano y caritativo.

La festividad del Corpus Christi

Hoy la celebra nuestra ciudad con el esplendor acostumbrado.--Solemne misa pontifical en la Catedral

Hoy en nuestra ciudad se celebra, como en todo el mundo católico, con el esplendor acostumbrado la festividad del Corpus Christi.

En todos los edificios y centros oficiales ondea, como día de gala, de primera clase, el pabellón nacional.

En el Ayuntamiento y en la Diputación Provincial además, de la bandera nacional se han colocado las acostumbradas colgaduras.

En el Consistorio se ha levantado en su zaguán, siguiendo la tradición acostumbrada, la tribuna desde la cual, adornada con rojos damascos y terciopelo encarnado, presenciaron el paso de la procesión nuestras primeras autoridades militares, presididas por el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio.

La población presenta animadísimo aspecto viéndose gran número de balcones con colgaduras, especialmente por las calles donde ha de pasar esta tarde la solemne procesión.

El tiempo magnífico que se disfruta da también a la fiesta una mayor brillantez.

La fiesta de la Banderita

A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA. — LA CUESTACION PROMETE SER MUY BRILANTE

A beneficio de la Cruz Roja se celebra hoy en Palma la cuestión pública bajo el título de la Fiesta de la Banderita.

En la plaza de Cort y sitios más céntricos de nuestra ciudad se han colocado mesas petitorias a cargo de las más distinguidas señoras y señoritas de nuestra sociedad que han prestado su valiosa cooperación.

Por las calles, buen número de señoritas postulan a beneficio de la benemérita institución.

En las Capuchinas

En las Capuchinas, hoy día 20, empezará el Novenario al Sagrado Corazón de Jesús, si bien el primer día será rezado a eso de las ocho y media.

Los demás días a los tres cuartos para las ocho Santo Rosario, sermón por el Rdo. D. Valentín Herrero, Pbro., Ejercicio con música y reserva.

Toda la Octava del Corpus habrá Misa con Exposición, los días festivos a las ocho y los laborables a las 8 y media.

(Viene de la 1.ª página)

todos los que lo merecen; pero por esto hay que esforzarse más en merecer el perdón.

Los que ahora lo obtienen, deben volver a sus puestos con el firme propósito de trabajar por España y no volver a las sendas equivocadas que llevaron a la ruina a los obreros y causaron tanto daño a la Patria.

Terminó exhortando a todos a trabajar por el bien común y puso como ejemplo al Caudillo.

Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos y demostraciones de entusiasmo.

A continuación el ministro y demás personalidades, se dirigieron a los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, donde se les unieron el Gobernador Civil, el Subsecretario de Obras Públicas y el Director General de Caminos.

CIFRA

LE INTERESA A VD COMPLETAMENTE GRATIS reloj de señora o caballero? Diríjase: Regalos Ruybal, Compañía, 43 — Málaga.

Gobierno Civil

Entrega de un pergamino al Excmo. señor Gobernador Civil

Ayer al mediodía una nutrida representación de la Delegación de Sindicatos, presidida por el Delegado Provincial de Sindicatos, don Jaime Rotger, estuvo en el Gobierno Civil y testimonio al Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, con motivo de cumplirse ayer el primer aniversario de ejercer el mando de la isla, su más cordial y entusiasta adhesión.

Los representantes de los Sindicatos hicieron entrega al señor Gobernador de un artístico pergamino, en el que figura laudatoria leyenda. Hizo el ofrecimiento del pergamino, en breve parlamento, el señor Rotger.

También visitó al Excmo. Sr. Gobernador Civil el Jefe del Centro de Correos.

Por la tarde el Excmo. Sr. Gobernador Civil estuvo en el Santuario de Nuestra Señora de Lluch.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Viaje de inspección

En viaje de inspección ha llegado a nuestra provincia la Regidora Central del Servicio Social camarada Margarita de la Barrera.

El lunes empezó las visitas de inspección en los Departamentos de Servicio Social, Secretaría, Personal y Delegación Local.

El próximo viernes, día 21, acompañada de la Delegada Provincial, visitará la Delegación Local de Manacor.

Una vez terminada la inspección de esta Delegación Provincial y Delegaciones Locales saldrá para Mahón.

En la Asociación de la Prensa

Entrega de una prima de seguro a uno de los beneficiarios

Ayer tarde, en la Asociación de la Prensa, tuvo lugar la entrega de la primera prima del seguro de vida al primer socio que ha cumplido los 65 años de edad, nuestro estimado Director don Juan Ramis de Ayreñor.

El acto estuvo presidido por el Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Somanó, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia. Asistieron al mismo numerosos periodistas de todos los diarios locales.

Tras unas breves palabras del Presidente de la Asociación de congratulación por la eficacia del seguro concertado con "Los Previsores del Porvenir", y de elogio del ahora beneficiario, hizo uso de la palabra el Sr. Delegado Provincial de Educación Popular, quien, en nombre propio y del Excmo. Sr. Gobernador Civil, expresó su satisfacción por asistir al acto que revela la grata confraternidad que reina entre los periodistas mallorquines y los bien montados que tienen sus obras asistenciales.

Habló luego brevemente el señor Ramis de Ayreñor, para agradecer el esfuerzo realizado por la Asociación en pro del seguro colectivo y la puntuali-

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Juan Estarellas Roca

DEL COMERCIO

Que ha fallecido esta madrugada, a las cuatro, confortado con los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus afligidos hijos Antonia, Lucas, Catalina, Antonio, María, Magdalena y Francisca; hija política, Margarita; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las 5, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y en la casa mortuoria, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que les quedarán agradecidos.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Hostales n.º 20.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta ciudad, confortado con los Auxilios Espirituales don Juan Estarellas y Roca, del Comercio.

E. P. D.

El finado por su trato cordial y afable para con todos, su bondad y sus sentimientos cristianos era muy apreciado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos don Lucas y don Antonio; sus hijas las Sras. Antonia, Catalina, María, Magdalena y Paquita; su hija política doña Margarita; sus nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la dolencia sufrida el Dr. don Ramón Rotger Pizá, Secretario de la Real Academia de Medicina y Cirugía. Lo celebramos.

FUTBOL

BALONES Y BOTAS (Reglamento)

Las mejores Marcas a los mejores precios

CASA CODINA

General Mola, 8 - Palma

dad con que "Los Previsores del Porvenir" han atendido el pago de las cantidades concertadas. Terminó haciendo votos para que otros muchos compañeros de profesión puedan participar, en vida, del seguro que la Asociación tiene con "Los Previsores del Porvenir".

Hecha la entrega de las 5.000 pesetas al beneficiario, el Delegado en Baleares de "Los Previsores del Porvenir", don Antonio Ruiz Salvá, testimonio en nombre propio y de la Compañía por él representada, así como en nombre de su Vicepresidente el periodista don José María Ruiz Manent, su satisfacción por haber podido entregar en vida del asegurado el cuarto de los seguros que, por un total de 20.000 pesetas, ha abonado ya en poco más de dos años "Los Previsores del Porvenir" a miembros de la Asociación de la Prensa.

El simpático acto terminó en la más franca camaradería. El delegado de "Los Previsores del Porvenir" obsequió a los presentes con una copa de vino español.

DE VIAJE

Ayer tarde, en el vapor "Rey Jaime I" llegaron de Valencia don José Estrades, don Alfonso Enseñat, don Francisco y don Juan Estela y don Juan Alemany.

Llegaron también en el mismo buque, con objeto de pasar los primeros días de su enlace en nuestra isla el Jefe de Administración del Cuerpo Facultativo de Estadística don José Orejana y distinguida esposa doña Pilar García Álvarez.

Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salieron pa-

RADIO BORNE

ra Barcelona doña Amparo Rodríguez, viuda de Moncada; don Manuel Salas Garau; don Mateo Gmias; don Antonio Biliboni y don Gabriel Covas Alemany.

Para Barcelona han salido esta mañana en el avión de la "Iberia" don Juan Manent; doña Josefina Prats; don Tomás Bonnin; don Joaquín Casanovas; don Ramón Puigercercós; doña Francisca Forteza; don Antonio Huerta y don Guillermo Frontera.

OSBORNE

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

20 Junio de 1916

Frente a Sóller fué torpedeado y hundido por un submarino alemán ayer tarde, a 50 millas de la costa, el velero francés "France et Russie", que navegaba con un cargamento de cemento tomado en Saint Louis du Rhone para Túnez. Los 13 hombres que componían su tripulación des embarcaron en Sóller. Durante la noche antepasada fué asimismo torpedeado por un submarino austriaco un barco de vela italiano a unas 30 millas al sur de Menorca.

COMPRARIA AUTOMOVIL 8-10 H. P., pagaría hasta 25.000 pesetas. — Ofertas: escrito 12.309; Pl. Sta. Eulalia, 10.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Tel. 2227 Palma

EL JABALI

FIAMBRERIA - MANTEQUERIA

PELAIRES, 22-24

FIESTA DE LA BANDERITA

En el día del Señor, acuérdate de los que sufren.

Persiste el desacuerdo en la Conferencia de París

Parece que la Conferencia de la Paz será convocada para el 15 de Julio

Paris, 19. — Los Ministros de Relaciones Exteriores han dedicado el día de hoy al estudio de cuatro temas económicos de menor cuantía por espacio de más de dos horas, aplazando luego la reunión hasta las once de la mañana del jueves, en cuya sesión figura como primer punto a tratar la cuestión de la frontera franco italiana.

No se ha manifestado de modo oficial si la decisión de celebrar sesiones matutinas se debe a la lentitud de las deliberaciones en las que no se ha llegado a un acuerdo sobre cuestión alguna de importancia. El orden del día de la sesión de hoy abarca los puntos siguientes: restitución de propiedades embargadas por los italianos; aplicación que haya de dar a las propiedades italianas y a los territorios que Italia habrá de ceder; expropiación de propiedades; daños personales soportados por los súbditos de condición civil de las Naciones Unidas en Italia.

Los Ministros no se han puesto de acuerdo sobre la fijación de la suma para reparaciones de daños sufridos por los súbditos de las Naciones Unidas, y se ha relegado el asunto para ser tratado en otra sesión.

Paris, 19. — Los Ministros de Relaciones Exteriores aliados decidieron, a las cinco de la tarde, cuando tomaron un breve descanso, no reanudar sus deliberaciones hasta el jueves a las once de la mañana.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Paris, 19. — En los círculos políticos franceses se admite la posibilidad de que la Conferencia de la Paz sea convocada para el día 15 de Julio.

Se cree que la Conferencia de los Ministros de Relaciones Exteriores durará todavía unos quince días.

Los auxiliares de los Ministros terminaron esta mañana la redacción de los proyectos de los tratados de paz con Bulgaria, Hungría y Finlandia. El de Rumania ha sido ya aprobado por los auxiliares y sometido a los Ministros.

Se afirma que las demandas territoriales soviéticas contra Rumania son las mismas de 1940. No se proyectan cambios en la frontera rumano-bulgara, es decir que la Dobrudja meridional continuará perteneciendo a Bulgaria.

Llegada de 82 niños polacos a Barcelona

Barcelona, 19. — Por vía marítima ha llegado una expedición de 82 niños polacos, huérfanos de guerra, que vienen a acogerse a la hospitalidad española, procedentes de Génova. De los 82 expedicionados, 54 son varones y la edad de todos ellos oscila entre los 12 y los 16 años, a excepción de tres niñas, una de las cuales tiene 5 años y las otras dos 4.

Al frente de la expedición vienen el Príncipe Pedro Czartorysk y el señor Bohdan Korsak, pertenecientes ambos a nobles familias polacas. Después de hacer entrega a las autoridades españolas de los niños, regresarán a Italia dentro de unos días.

Para atender a los pequeños también han llegado tres profesores y tres institutrices, que cuidarán de completar su instrucción y les atenderán en todas sus necesidades.

CIFRA

Cines

Avenida y Lírico

En las funciones de hoy jueves estrenarán estos locales la película "En alas del amor" que nos trae nuevamente las aventuras siempre interesantes y llenas de emoción del oeste americano.

Tiene como principal protagonista el famoso actor Gene Autry.

En el programa figura además la reposición de la graciosa comedia "La octava mujer de Barba Azul", con Claudette Colbert y Gary Cooper.

Delegación Provincial de ex-Combatientes

AVISO

Abierto nuevamente el plazo para la inscripción de ex combatientes en el censo de esta Provincia, se pone en conocimiento de cuantos por cualquier circunstancia no figuren inscritos, que podrán hacerlo a partir de esta fecha, previa presentación de los justificantes de servicios prestados durante la pasada campaña.

Palma de Mallorca, 15 de Junio de 1946.

El Delegado Provincial Accidental, Joaquín F. de Puigdor y Jila.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 ptas. el núm. 535. También lo fueron con 250 ptas. los números: 35; 135; 235; 335; 435; 635; 735; 835 y 935.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101

OSBORNE

Capella Classica

Jardines del Colegio de San Luis Gonzaga (EL TERRENO).

MANANA, VIERNES

A LAS 10'30 NOCHE

Servicio extraordinario de autobuses

Invitaciones: En el Colegio, Teléfono 3105; Circulo de Bellas Artes; Librería Muntaner, Cadena n.º 2.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR NUM. 61

OBJETO. — Regulando la compra de almendra destinada a la fabricación de aceite.

FUNDAMENTO. — De acuerdo con las atribuciones conferidas a esta Delegación Provincial y en relación con la Circular núm. 573 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del E. núm. 140 de fecha 20,5, 46), y por requerirlo así las necesidades de abastecimiento de aceite de esta provincia, se dictan las siguientes instrucciones:

Art. 1. — Quedan inmovilizadas todas las existencias de almendra declaradas con arreglo a lo ordenado en la Circular núm. 52 de esta Delegación Provincial (B. O. de la provincia núm. 12397 del 7, 5, 46).

Art. 2. — El 50 por 100 de las existencias de almendra declaradas e inmovilizadas a que se refiere el artículo anterior deberán ser entregadas a los compradores autorizados por esta Delegación Provincial que se citan en el artículo 4.º, antes del día 5 del próximo mes de julio.

Art. 3. — Los tenedores y productores de almendra que por cualquier causa no hubieren formulado la oportuna declaración de existencia, deberán efectuar ésta en el plazo de 48 horas, siéndoles de aplicación lo dispuesto en el artículo anterior.

Art. 4. — Los habituales comerciantes y almacenistas exportadores de almendra de esta provincia serán los únicos compradores autorizados, a los cuales se les proveerá del oportuno documento acreditativo. Son los siguientes:

- Agrícola Mallorquina, S. A. — Palma-Capital.
- Alzamora, S. A. — Palma-Capital.
- Fernando Bonnin Piña. — Palma - Capital.
- Rafael Valls Bonnin. — Palma-Capital.
- José María Llopis. — Palma-Capital.
- Piña, S. A. — Manacor.
- Juan Piña Forteza. — Manacor.
- Vda. de Pedro Cortés. — Inca.
- Rafael Ferrer Seguí. — Inca.

Art. 5. — Para la circulación insular de la almendra los Alcaldes-Delegados Locales expedirán los oportunos conductos siempre que para ello sean precisamente solicitados por los compradores autorizados por esta Delegación Provincial con signados en el artículo anterior, no pudiendo extender ningún conducto a personas o comerciantes distintos de dichos compradores.

Art. 6. — Todas las Almazaras de aceite de esta isla serán debidamente clausuradas y precintadas por los respectivos Comandantes de Puesto de la Guardia Civil. Quedan exceptuados de dicha orden las Almazaras expresamente autorizadas por escrito por esta Delegación Provincial.

Art. 7. — Queda derogada la Circular núm. 59 de esta Delegación Provincial (B. O. de la provincia núm. 12414 del 15, 6, 46).

Art. 8. — De cualquier transgresión a lo dispuesto en esta Circular se pasará el tanto de culpa correspondiente a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Palma de Mallorca, 19 de junio de 1946.
El Gobernador Civil, José

HOY ESTRENO



¡YA VUELVE!

EL INDOMITO OESTE, CON SUS LUCHAS TEMERARIAS MAS EMOCIONANTES QUE NUNCA



GENE AUTRY
ANN MILLER
JIMMY DURANTE



UN VAQUERO QUE CON PUÑOS DE HIERRO y CANCIONES MELODIOSAS IMPONE LA LEY
SALTOS-LUCHAS TIROS - ACCION

EN EL MISMO PROGRAMA LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL

Claudette Colbert Gary Cooper

MOTORES Y BOMBAS centrífugas A.B.C. — Bobians, 12; Palma.

Manuel Pardo Suárez.
Para conocimiento: Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.
Para conocimiento y cumplimiento: Sres Alcaldes Delegados Locales, Comandantes de Puesto de la Guardia Civil y productores y tenedores en general de almendra de esa isla.

HIPICAS

El «Gran Trofeo de la Prensa»

Antes de finalizar la temporada hípica, que tan brillante ha resultado en el corriente año, se va a celebrar en el hipódromo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca, la magna competición del "Gran Trofeo de la Prensa".

Los mejores caballos de la isla van a ser alineados en varias importantes carreras que tendrán lugar el próximo día 30. Y en ellas quedarán reafirmadas o rectificadas la superioridad de algunos de nuestros mejores trotones que han participado recientemente en algunas importantes pruebas.

Ahora que en algunas poblaciones de la península va creciendo la afición al noble deporte hípico, y que en Madrid se intenta proclamar campeón nacional de velocidad sobre la distancia de 1.000 metros a uno de sus mejores caballos, la Asociación de la Prensa, al organizar tan importantes carreras pretende poder proclamar ante toda la afición española la superioridad de los caballos y caballistas isleños sobre los de cualquier región española.

En días sucesivos daremos más detalles de la importantísima carrera que se ha de celebrar el próximo domingo día 30.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO



HOY

INAUGURACION TEMPORADA VERANO
Grandiosa reposición con caracteres de estreno

Lady

HAMILTON

Vivien LEIGH — Lawrence OLIVIER

NEVA VERSION CON LA ESPECTACULAR
BATALLA DE LRAFALGAR

Donde se cubrieron de gloria los heroicos marinos españoles

EN EL MISMO PROGRAMA:

Las aventuras de Marco Polo

GARY COOPER

PROXIMO PROGRAMA

La Hermanita del Mayordomo

STELLA DALLAS

Proyecciones simultáneas en



Hoy comienza en Salamanca el Congreso de "Pax Romana"

(Viene de la 1.ª página)

Srta. Catherine Mac Leen, padre Lachance, profesor Rapadan, profesor Papillón y profesor Busiere. De Cuba se hallan entre nosotros D. Juan Emilio Frigula y Sr. Escarpenter. De México, el Sr. Escobar. De Estados Unidos, Ross Hoffman, catedrático de la Universidad de Fortdhan; James A. Llorens, Kirchner... Este último es el padre del vicepresidente primero de Pax Romana...

Hemos advertido el enorme entusiasmo que ha despertado en todo el mundo el presente Congreso. En la secretaría de Pax Romana se nos han facilitado documentos sumamente expresivos del fervor que se siente por la Asamblea y por España a la vez. La carta de aquel padre jesuita de México, que manifiesta la imposibilidad de participar en las tareas, es profundamente emotiva. La idea de Pax Romana, en su amplio universalismo, va, por esta vez, ligada al perfil de nuestra Patria.

Un regalo del Papa para el Congreso

A última hora nos han comunicado que Su Santidad Pío XII, como una muestra de singular predilección por esta organización y a la vista de la Asamblea que ha de celebrarse en España, se ha dignado enviar un mensaje dirigido al presidente internacional de Pax Romana, D. Joaquín Ruiz Jiménez, y cuyo texto se descubre. Al mismo tiempo, el Romano Pontífice ha enviado un presente para la organización, cuyo contenido se conocerá el mismo día del Congreso. Sólo podemos adelantar que se trata de un bulto voluminoso, y cuyo portador ha sido el jesuita P. Ulpiano López, del Colegio Angélico de Roma. Precisamente, el religioso jesuita ha salido con dirección a Barcelona para recibir a 25 nuevos congresistas, entre los cuales figuran 8 hispano americanos, dos ucranianos, un polaco y el resto lo componen belgas, italianos y holandeses.

El gesto paternal de nuestro Santísimo Padre no puede por menos de conmover a Pax Romana y al mismo tiempo a todos los españoles, cuyo recuerdo late constantemente en su mente y en su espíritu.

VISITA DE LOS DELEGADOS EXTRANJEROS AL NUNCIÓ

Madrid, 19. — Esta mañana los delegados españoles y extranjeros que se encuentran en Madrid para asistir al Congreso mundial de Pax Romana, han asistido a una misa en la capilla del Palacio Episcopal oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, quien les dirigió unas cariñosas

palabras de salutación y bienvenida.

A continuación los congresistas se trasladaron al claustro de las Trinitarias donde fueron obsequiados con un desayuno por el Ayuntamiento de Madrid.

Por la tarde, el Nuncio recibió solemnemente a los delegados extranjeros. Fueron presentados por el señor Ruiz Jiménez, Presidente internacional de Pax Romana, y a continuación Monseñor Cicognani pronunció unas emocionadas palabras agradeciendo la fidelidad de los jóvenes estudiantes católicos de todo el mundo a la Santa Sede. Puso de manifiesto el interés con que el Santo Padre ha seguido y sigue el curso del Congreso y leyó una carta de Monseñor Montini y otra del Cardenal Filzando en las que se patentizan los generosos sentimientos de Pío XII hacia Pax Romana.

CIFRA

Primera comunión de una sobrina del Caudillo

Madrid, 19. — En la pontificia y real iglesia de Ntra. Sra. del Buen Suceso, adornada primorosamente con sus mejores galas y profusión de flores y luces, se ha celebrado la hermosa ceremonia de la primera comunión de la niña María Luisa Soledad Franco Revilla, hija del Excmo. Sr. don Francisco Franco Salgado, General Jefe accidental de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los ejércitos.

Asistió al acto, ocupando lugar preferente en el presbiterio, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco.

Celebró la santa misa el Ilmo. y Rdm. Monseñor don José María Bullart Ferrandiz, Capellán de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, y Rector del Buen Suceso, que pronunció una conmovedora plática de comunión.

Los invitados al acto, que tuvo un marcado sabor familiar, fueron obsequiados espléndidamente en casa de los Sres. Franco-La Rocha, con su proverbial amabilidad.

CIFRA

Bidault fué elegido ayer Jefe del Gobierno francés

Gran escándalo en la Asamblea entre diputados derechistas e izquierdistas

París, 19. — En la Asamblea Constituyente se ha registrado un gran escándalo con intercambio de conceptos violentos, entre diputados derechistas e izquierdistas, a propósito de las recientes manifestaciones anticomunistas y de sus correspondientes contramanifestaciones.

La cosa dió comienzo al expresar el secretario del partido comunista, Jacques Duclos, sus protestas por el asalto de anoche a la sede del mismo, entre las que mezcló la afirmación de que las derechas tenían la responsabilidad del hecho.

Los más destacados diputados derechistas interrumpieron a Duclos, oyéndose gritos como éste: "¿Quién estaba en Moscú en 1940?", que fueron contestados en forma violenta desde la izquierda, haciéndose ininteligibles las palabras del Presidente, el socialista Vicent Auriol, que intentaba restablecer el orden.

Antes de formular sus acusaciones contra la derecha, Duclos anunció que el partido comunista, teniendo en cuenta el

superior interés a la nación, no pondría a Bidault o a candidato a la jefatura del Gobierno, si bien se abstendría en la votación.

Auriol había iniciado la sesión anunciando la candidatura de Georges Bidault. Le siguió Eduard Depreux, en nombre del partido socialista, que anunció que éste votaría a favor de Bidault, si bien se abstuvo de expresar los propósitos del partido en cuanto a su participación en el Gobierno; en igual forma procedió el expresidente del partido radical Edouard Herriot y la misma actitud mostró, por último, un portavoz del Partido Republicano de la Libertad, que constituye la extrema derecha.

Puesto a votación el nombre de Bidault para la jefatura del Gobierno, resultó elegido por 384 votos frente a 187 abstenciones de los diputados comunistas y de otros pequeños grupos izquierdistas.

EFE



ante el monumento y expresó su gratitud por el homenaje tributado a la memoria del Profesor Bren.

Hizo después los mejores votos por que las naciones de habla inglesa y española prosigan la tarea de mejorar las relaciones entre los pueblos como lo hicieron el Padre Vitoria y los maestros de la Escuela Jurídica española del Siglo de Oro.

Después de los actos en el Ayuntamiento, que consistieron en una recepción, los visitantes se trasladaron a la Diputación Provincial, donde se les obsequió con una exhibición de canciones y danzas típicas alavesas.

Por la tarde visitaron el Santuario de Estivaliz y el Seminario.

EFE

ULTIMA HORA

El Ministro de Obras Públicas visitó ayer la Junta de Obras del Puerto de Barcelona

Discurso del Ministro

Barcelona. — El Ministro de Obras Públicas visitó ayer tarde la Junta de Obras del Puerto donde se celebró una recepción en su honor concurrieron todas las autoridades y numerosas representaciones de corporaciones y entidades económicas. En nombre de todos, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto Sr. Arbós, expresó al Ministro la gratitud que Barcelona siente hacia el Caudillo y su gobierno por la aprobación del importantísimo plan de obras para mejora y engrandecimiento del puerto barcelonés, así como por haber autorizado recientemente la emisión de un empréstito de 100 millones de pesetas para ejecutar la primera parte de dicho plan.

El Ministro manifestó primeramente su gratitud por las atenciones que había recibido continuamente y dijo que el deseo de ponerse en contacto directo con los problemas de Cataluña y especialmente con los de la Junta de Obras del Puerto, había sido el motivo de su viaje a Barcelona. A continuación se refirió al alto espíritu patriótico que anima a los catalanes en el re-

surgimiento de España y señaló que en esta labor, sabiamente dirigida y encauzada por el Caudillo, deben concentrarse los mayores esfuerzos.

Exhortó, después, a la más estrecha unión de todos los españoles en torno al Caudillo, única forma de evitar que los traidores vuelvan a gobernar España.

Finalmente prometió su máximo apoyo para la realización de obras tan importantes como las del Puerto, Astilleros, supresión de los pasos a nivel y enlace ferroviario. Una gran ovación acogió las palabras finales del Ministro de Obras Públicas.

CIFRA

AGUA al CAMPO

La tendrá con las VALVULAS (soletas) DE GOMA para su Molino de Viento de

CASA CODINA

G. Mola 8 (junto Borine-Palma)

Dimisión del Gobierno checoslovaco

Propaganda comunista en Norteamérica

Londres. — Según comunican de Praga a la Agencia Reuter, el primer ministro checoslovaco, Eonennek Fielager, ha entregado la dimisión del Gabinete al Presidente Benes, quien ha dado el encargo de formar

Gobierno al Jefe del partido más numeroso de la Cámara del comunista Klement Gottwald, hasta ahora Vice-Presidente del Gabinete.

Benes pilló a Fierlenger siga despatchando interinamente los asuntos de trámite.

PROPAGANDA COMUNISTA EN EE. UU.

Londres. — El dirigente comunista norteamericano Brower que se encuentra actualmente en Moscú, ha firmado un contrato de cinco años para representar a diversas empresas soviéticas de publicidad en los Estados Unidos, y regresará a su país tan pronto como sea posible.

Declaró que sus actividades serán financiadas con los derechos que obtenga de los libros soviéticos publicados en los Estados Unidos.

EFE

Se ha reanudado el tráfico entre Palestina y Siria

Incidente en una colonia israelita

Damascus. — Un comunicado oficial anuncia que el puente de Banatyagub, que comunica Palestina y Siria, ha sido reparado para el tráfico de vehículos, no obstante el tráfico postal se realiza en carros blindados protegidos por soldados sirios.

NUEVO INCIDENTE EN UNA ALDEA JUDEA

Jerusalén. — Una formación de tanques británicos ha hecho una incursión en la colonia agrícola israelita de Kfar-Gilad, tras de haberla rodeado con fuerzas de Infantería, con el evidente propósito de descubrir posibles elementos extremistas y probablemente detenerlos como rehenes.

Los judíos de las colonias próximas acudieron al llamamiento dirigido por los habitantes de Kfar-Gilad y en el choque que se produjo con los británicos resultaron muertos dos colonos y gravemente heri-

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

dos un niño que se colocó frente a una unidad motorizada. La búsqueda duró varias horas, pero no pudo descubrirse nada.

En Telaviv, las autoridades británicas anunciaron que la reclusión forzosa del vecindario será anulada a partir de las cuatro de la madrugada de hoy, una vez terminadas las investigaciones para hallar a los terroristas.

EFE

El centenario de Vitoria

Los profesores españoles y extranjeros que siguen la ruta de Francisco de Vitoria, estuvieron ayer en la capital de Alava

Vitoria, 19. — Los Profesores españoles y extranjeros que, siguiendo la ruta del P. Vitoria, llegaron anoche a esta ciudad recorrieron esta mañana diversos lugares pintorescos de la población.

Después asistieron a los actos organizados en su honor por las Corporaciones provincial y municipal y por la Asociación local Francisco de Vitoria.

En la Casa de Alava fueron recibidos por las primeras autoridades locales y los miembros de la Asociación en esta ciudad. El Presidente de la mis-

ma les hizo entrega del libro que acaba de editarse en esta población titulado "Francisco de Vitoria", fundador del Derecho Internacional".

Seguidamente marcharon al monumento donde depositaron una corona de flores y el señor Gascón y Marín, ante la lápida dedicada al profesor Bren Scott pronunció unas palabras exaltando la labor vitorianista realizada por el gran profesor norteamericano y expresó su gratitud, en nombre de España, a esta labor.

El Profesor norteamericano Vofman, depositó otra corona